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Τα αξιοθέατα της πόλης μας 

Αν βρεθείτε ποτέ στην όμορφη Καλαμάτα, 

σας προτείνουμε να επισκεφτείτε κάποια όμορφα 
μέρη της. Στο βορειοδυτικό μέρος της πόλης 
βρίσκεται το Κάστρο που είναι χτισμένο στη 
Βυζαντινή περίοδο. Εκεί υπάρχουν ψηλά 
καταπράσινα δέντρα και ένα πέτρινο μικρό 
αμφιθέατρο. Κατεβαίνοντας θα συναντήσετε το 
μικρό εκκλησάκι των Αγίων Αποστόλων όπου εκεί 
ξεκίνησε η Ελληνική Επανάσταση του 1821. Θα ήταν 
ωραίο να κάνετε μια απογευματινή βόλτα στα γύρω 
μαγαζιά. Αρκετά μουσεία βρίσκονται στα δρομάκια 
της παλιάς πόλης της Καλαμάτας. Όσο πηγαίνετε στα 
νότια μπορείτε να περάσετε από τον κεντρικό δρόμο, 
την μεγάλη πλατεία με τα αγάλματα των ηρώων της 
επανάστασης του 21’ και να καταλήξετε στο πάρκο 
σιδηροδρόμων, όπου υπάρχει και ποδηλατόδρομος, 
παιδικές χαρές, γήπεδα, λίμνες, δέντρα, και παλιά 
βαγόνια. Η Καλαμάτα διαθέτει ένα λιμάνι, μια 
απέραντη παραλία γαλάζια, και πολλά παραλιακά 
μαγαζιά. Θα σας προτείναμε να επισκεφτείτε την 
πόλη  σύντομα. 

  

 

Το  
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ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΘΥΜΑΤΑΙ ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ 1940 

Οι μαθητές της Γ τάξης ανέλαβαν μια φοβερή 

γιορτή για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Στην 
αίθουσά μας των εκδηλώσεων τα παιδιά παρουσίασαν 
τον Μικρό Ήρωα από τον Γιώργο Θαλάσση . Περάσαμε 
τόσο όμορφα που δε θέλαμε να τελειώσει. Πήγαμε 
σπίτια μας και διηγηθήκαμε στους γονείς μας την 
παράσταση. Ο Μικρός Ήρως έδωσε έμπνευση στα 
παιδιά και έτσι μάθαμε και εμείς την ιστορία του 

 

Η εφημεριδούλα μας ξεκινάει με χαρά και πολλή όρεξη. Ελπίζουμε να σας αρέσει πολύ. 
Δημιουργήσαμε ομάδες και ο καθένας μας έχει από έναν ρόλο. Λειτουργούμε ως μια μεγάλη  παρέα  

 

Παιδική Παράσταση 
«Τουραντό» 

Επισκεφθήκαμε το Εργατικό Κέντρο 

Καλαμάτας και παρακολουθήσαμε την παράσταση 
Τουραντό του ΜΕΘ. Η υπόθεση διαδραματίζεται 
στην Κίνα με πρωταγωνίστρια την Τουραντό την 
κόρη του αυτοκράτορα της Κίνας. Αυτή λοιπόν δε 
θέλει να παντρευτεί. Για να παντρευτεί πρέπει να 
απαντήσει σωστά σε 3 γρίφους. Αν δεν απαντήσει 
σωστά του παίρνουν το κεφάλι. Μια μέρα έρχεται 
ένας ξένος που απαντάει σωστά και στους 3 
γρίφους. Στο τέλος όμως ανακαλύπτουν πως είναι 
αδερφός της δούλας της Τουραντό , Αδέλμα. Ήταν 
μια χιουμοριστική παράσταση ιδανική  για εμάς. 
Την απολαύσαν όλα τα παιδιά 

Αφιέρωμα 28 Οκτωβρίου 1940 
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Τα  επαγγέλματα  που χάθηκαν   

Σήμερα θα σας μιλήσω για τα επαγγέλματα 

που χάθηκαν. Tα επαγγέλματα που χάθηκαν τα 
οποία είναι πάρα πολλά, σήμερα μπορούμε να τα 
δούμε με άλλες μορφές. Αυτά τα επαγγέλματα είναι 
ο νερουλάς, ο τσαγκάρης, ο καρεκλάς, ο βαρελάς, ο 
αγωγιάτης, ο πλανόδιος μανάβης, ο παγωτατζής, ο 
γανωματής, ο παγοπώλης ,ο καλαφάτης, ο καϊτατζής, 
ο γαλατάς, ο καλαθάς, ο αγγειοπλάστης, ο 
λατερνατζής, ο ντελάλης, ο καλφόπουλος και ο 
πλανόδιος καφετζής.  Επίσης σε ορισμένες πόλεις 
της Ελλάδας όπως τη Θεσσαλονίκη υπήρχε ο 
σαλεπιτζής 

 

 

Ο Αθλητισμός και η σημασία του               

Ο αθλητισμός είναι η συστηματική 

σωματική καλλιέργεια και ένα από τα σημαντικότερα 
πράγματα που μπορεί να κάνει κάποιος για να 
βελτιώσει την ποιότητα της ζωής του και της υγείας 
του. Διατηρεί τα οστά μας σε καλή κατάσταση και μας 
προστατεύει από διάφορες ασθένειες, βοηθάει 
επίσης και στην ψυχαγωγία των ανθρώπων καθώς 
κάνουμε και νέες φιλίες και μαθαίνουμε 
συνεργαζόμαστε με άλλους ανθρώπους. Ένας 
διάσημος μπασκετμπολίστας της χώρας μας είναι ο 
Γιάννης Αντετοκούμπο που είναι 29 ετών και παίζει 
μπάσκετ για τη χώρα μας. Είναι και άλλοι πολλοί 
άνθρωποι που έχουν ασχοληθεί επαγγελματικά με 
διάφορα αθλήματα και παρόλο που ο αθλητισμός 
βοηθάει στην υγεία είναι και ένα πολύ καλό χόμπι 
καθώς χαρίζει διακρίσεις και μετάλλια στη χώρα μας 

 
Οι Θεοί του Ολύμπου  

Οι θεοί του Ολύμπου ήταν η κύριες θεότητες 

της ελληνικής μυθολογίας και ζούσαν στον Όλυμπο 
και επηρέαζαν τη ζωές των ανθρώπων.  Ο Δίας 
βασιλιάς των θεών ήταν θεός του ουρανού και της 
δικαιοσύνης, η ιερά σύζυγός του ήταν η θεά του 
γάμου για της οικογένειας, ο Ποσειδώνας 
κυβερνούσε τη θάλασσα και του σεισμούς ενώ ο Άδης 
τον κάτω κόσμο η Αθηνά θεά της σοφίας και της 
στρατηγικής ήταν πολύ αγαπητή  από τους Αθηναίους 
οι οποίοι έδωσαν το όνομά της στην πόλη τους. Ο  
Απόλλωνας ήταν θεός της μουσικής και της μαντείας 
ενώ η Άρτεμις δίδυμη αδερφή του, θεά του κυνηγιού 
και της φύσης  και η Αφροδίτη ενσάρκωνε την αγάπη 
και την ομορφιά 
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Ο Μεσσηνιακός  

 
 
 
 
 
 
 
 

Ο Mεσσηνιακός γυμναστικός σύλλογος 

είναι από τους αρχαιότερους ελληνικούς αθλητικούς 
συλλόγους αφού ιδρύθηκε το 1888 με 1ο πρόεδρο 
τον Παναγιώτη Μπενάκη. Ο σύλλογος κλασικού 
αθλητισμού σήμερα διατηρεί 5 θετικά τμήματα 
στίβου βόλεϊ γυναικών άρσης βαρών ποδοσφαίρου 
και ποδηλασίας τα οποία έχουν πετύχει πανελλήνιες 
διακρίσεις με  έδρα του συλλόγου του γήπεδο του 
Μεσσηνιακού στην Καλαμάτα και με χρώματα  το 
πράσινο και το λευκό. Το έμβλημα του είναι Ο 
Μεσσήνιος αθλητής του 752 π.χ. Μετά το 1924 έγινε 
έμβλημα και το πλατανόφυλλο. Κορυφαίος αθλητής 
ο Λούης Τσάτουμας στο άλμα εις μήκος.  
 

 

 

Ο Ayoub El Kaabi   

Ο Αγιούμπ Ελ Κααμπί είναι επαγγελματίας 

ποδοσφαιριστής και πρωταθλητής Νέων της 
Αφρικής. Γεννήθηκε στις 25 Ιουνίου του 1993 στην 
Καζαμπλάνκα του Μαρόκου και είναι 31 ετών. Έχει 
ύψος 1,82 μ και παίζει ως επιθετικός στον 
Ολυμπιακό Πειραιώς με τη φανέλα με το 9. Είναι 
διεθνής με την εθνική Μαρόκου με ρεκόρ επίτευξης 
γκόλ τα 9. Ο Ολυμπιακός κέρδισε το Conference 
League  το 2024 χάρη σε ένα γκόλ που αποτέλεσε το 
πρώτο γκόλ ελληνικής ομάδας σε τελικό Ευρώπης . Η 
καριέρα του είχε ξεκινήσει ως αριστερό μπακ λόγω 
της ταχύτητας και της αντοχής του , αλλά τον κέρδισε 
τελικά η θέση του σέντερ φορ.  
 

 

 

Έξυπνες ιδέες και λύσεις για να 
ομορφύνουμε την πόλη μας  

Έξυπνη πόλη είναι αυτή που χρησιμοποιεί νέες 

τεχνολογίες και μας δίνει λύσεις, κάνοντας μας ενεργούς, 
δραστήριους και πολιτισμένους. Μια εφαρμογή που θα 
βελτιώσει την πόλη μας είναι να επιτρέπεται στους πολίτες της 
Καλαμάτας να υποβάλλουν αιτήματα που αφορούν στη 
διαβίωσή τους μέσω του κινητού τους, ώστε αυτά να 
μεταβιβάζονται στο Δήμο ( λακκούβες, σπασμένα παγκάκια, 
λιμνάζοντα νερά) . Επίσης οι φοιτητές μας να ασκούν να ασκούν 
την πρακτική τους στο Δήμο βοηθώντας με διάφορους τρόπους. 
Άλλες δράσεις που θα μπορούσαν να κάνουν τη ζωή μας 
καλύτερη είναι για παράδειγμα «Θέατρο και πολιτισμός στις 
γειτονιές» , γραφεία ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας, 
κοινωνικά φαρμακεία, μαθητικό μουσείο. Τέτοιου είδους ιδέες 
μπορούν να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των πολιτών.  
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Η Δημοκρατία στην Αρχαία  Αθήνα 

Η Αρχαία Αθήνα θεωρείται το λίκνο της δημοκρατίας  

ενός πολιτεύματος που ξεκίνησε τον 5ο αιώνα π.Χ. και είχε ως 
στόχο την άμεση συμμετοχή των πολιτών στις αποφάσεις. Ο 
Κλεισθένης γνωστός και ως πατέρας της δημοκρατίας 
θεσμοθέτησε το 508 π.Χ. το σύστημα αυτό δίνοντας την 
εξουσία στους πολίτες της Αθήνας μέσω της Εκκλησίας του 
Δήμου. Εκεί οι Αθηναίοι μπορούσαν να συζητήσουν , να 
προτείνουν νόμους και να ψηφίζουν για σημαντικά θέματα. Οι 
πιο αξιόλογες θέσεις δίνονταν συχνά με κλήρο , ώστε να 
αποφεύγεται η συγκέντρωση εξουσίας στους πλούσιους. 
Παρά τις αδυναμίες της, η αθηναϊκή δημοκρατία άνοιξε το 
δρόμο για τα σύγχρονα δημοκρατικά συστήματα και 
παραμένει σύμβολο πολιτικής καινοτομίας και συμμετοχής.  

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες στο Παρίσι το 2024 και 
η Κολύμβηση 

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2024 στο Παρίσι φέρνουν ξανά στο 

προσκήνιο την ένταση και το μεγαλείο της κολύμβησης. Στο Παρίσι οι 
κορυφαίοι αθλητές του κόσμου ετοιμάζονται να δώσουν τον καλύτερό 
τους εαυτό κυνηγώντας τη δόξα και νέα ρεκόρ. O 20χρονος Γάλλος 
κολυμβητής Leon Marchand, ένας από τους μεγαλύτερους 
πρωταγωνιστές των Αγώνων κατάφερε να κερδίσει χρυσά μετάλλια και 
να σπάει ρεκόρ σε πολλά αγωνίσματα. Εντυπωσίασε στο 200άρι και 
400αρι μικτής ατομικής, εντυπωσίασε με εκπληκτικές επιδόσεις. Ο 
Caeleb Dressel o 28χρονος Αμερικανός κολυμβητής γνωστός για την 
ταχύτητά του κατέκτησε χρυσά μετάλλια στα 50 μέτρα και 100 μέτρα 
ελεύθερο , καθώς και στην πεταλούδα. Η φήμη του είναι ως ένας από 
τους γρηγορότερους σπρίντερ της κολύμβησης, φέρνοντας ολλές νίκες 
για τις Η.Π.Α. φέτος. Επίσης έχουμε και τον Adam Peaty , τον 20χρονο 
Βρεττανό που είναι ειδικός στο πρόσθιο και κάτοχο πολλών ρεκόρ. 
Παρά τον έντονο ανταγωνισμό κατάφερε να ξεχωρίσει αποδεικνύοντας 
πως είναι αφοσιωμένος και ανθεκτικός  σε αυτό το άθλημα. Η 20χρονη 
κολυμβήτρια της Αμερικής Torri Huske σημείωσε εκπληκτικές επιδόσεις 
κερδίζοντας 3 χρυσά μετάλλια και 2 ασημένια στα 100μ , στην 
πεταλούδα και έκανε τον καλύτερο χρόνο με 55:09 έναν από τους 
καλύτερους στον κόσμο. To ίδιο και η Regan Smith η Αμερικανίδα 
κολυμβήτρια κατακτώντας 3 ασημένια στα 100 και στα 200 μ , στο ύπτιο 
και στα 200 μ πεταλούδα. Τέλος ποιος δε θα μπορούσε να πει για τον 
δικό μας τον Απόστολο Χρήστου, που κατέκτησε τα 200 μ ύπτιο. 
Σημείωσε νέο εθνικό ρεκόρ, και εξασφάλισε την πρώτη εθνική διάκριση 
για την Ελλάδα,  σε πισίνα μετά από πολλά χρόνια, αφού πάλεψε πολύ 
για τη δεύτερη θέση όπου και την κατέκτησε με μικρή διαφορά από τον 
τρίτο.  
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Ο Παναγιώτης Γιαννάκης και 
η βράβευσή του 

 

Ο Παναγιώτης Γιαννάκης ο αρχηγός της 

Εθνικής μπάσκετ το 1987 παρουσιάστηκε στο 
Μέγαρο μουσικής της Αθήνας μαζί με την 
αυτοβιογραφία του «Τρωτός Άτρωτος». Στη λαμπρή 
τελετή έδωσε το παρών πλήθος κόσμου και εξέχουσες 
παρουσίες από το χώρο του μπάσκετ, όπως οι 
συμπαίκτες του στη χρυσή Εθνική του 87 , Αργύρης 
Καμπούρης, Νίκος Φιλίππου, Νίκος Λινάρδος, 
Λιβέρης Ανδρίτσος. Τον τίμησαν οι Μπαρτζώκας , 
Δομάζος, Παπανικολάου και πολλοί άλλοι. 
Συγκινητική η στιγμή με τα δύο του εγγόνια. Ο 
Γιαννάκης ήταν ένας από τους καλύτερους 
μπασκετμπολίστες για την Ελλάδα, στην ιστορία του 
αθλήματος.  

Αθλητικές προσφορές για να 
ψωνίσετε 

Σήμερα θα σας μιλήσω για το τί θα 

χρειαστείτε για να διατηρείστε σε φόρμα . Βαράκια 
5κιλα , γάντια για μονόζυγο, τουβλάκια για σπαγκάτο, 
και φουσκωτά στρώματα. Θα χρειαστείτε λεπτά 
στρώματα, γάντια του μποξ, ειδικά λάστιχα και 
στρώματα για γιόγκα. Θα μπορούσατε να αγοράσετε 
παιδικό μονόζυγο, παπούτσια για τρέξιμο , κρίκους 
και σάκο του μποξ. Οι μπάλες για γιόγκα είναι πολύ 
σημαντικά επίσης.  

Πράγματα για την πίτσα που 
δε γνωρίζατε 

Το 1522 όταν ήρθαν οι τομάτες στην 

Ευρώπη, από το Περού θεωρήθηκαν δηλητηριώδεις, 
οι φτωχοί Ναπολιτάνοι τις δοκίμασαν πρώτοι σε 
σάλτσα πάνω στην πίτσα. Η πίτσα έχει αποκτήσει 
δημοτικότητα στην Νάπολι και ανώτερες τάξεις 
αρχίζουν να την επισκέπτονται, για να δοκιμάσουν 
αυτό το φαγητό που τρώνε οι φτωχοί και το φτιάχνουν 
άντρες που ονομάζονται πιτσαγιόλοι. Το 1889 είναι  
χρονιά σταθμός στην ιστορία της πίτσας. Η γυναίκα 
του βασιλιά Ουμπέρτου 1ου, Μαργαρίτα είχε πάει 
στη Νάπολι για διακοπές, δεν ήταν δυνατό να μη 
δοκιμάσει αυτό το έδεσμα, κάλεσε λοιπόν τον πιο 
φημισμένο πιτσαγιόλο (σεφ πίτσας) Ραφαέλ Εσπόζιτο 
για να δοκιμάσει τις σπεσιαλιτέ του. 3 είδη πίτσας 
έφτιαξε εκείνη τη μέρα , η πρώτη με χοιρινό, τυρί και 
βασιλικό, η δεύτερη με σκόρδο,λάδι και τομάτες και η 
τρίτη με μοτσαρέλα, βασιλικό και τομάτες (τα 
χρώματα της Ιταλικής σημαίας) . Η τρίτη πίτσα άρεσε 
στη βασίλισα τόσο πολύ που έστειλε γράμμα στον 
πιτσαγιόλο για να τον ευχαριστήσει. Ο Ραφαέλ 
Εσπόζιτο προς τιμή της βασίλισας ονόμασε την τρίτη 
πίτσα «μαργαρίτα», ένα όνομα που ακόμα και σήμερα 
μετά από 117 χρόνια, θα το βρούμε σχεδόν σε όλες 
τις πιτσαρίες.  
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Η Βιβλιοθήκη του σχολείου 
μας ενώνει δυνάμεις με τη 

Δημόσια Βιβλιοθήκη 

Ετοιμαστείτε για μια μεγάλη περιπέτεια 

στον κόσμο των βιβλίων. Η βιβλιοθήκη του 
σχολείου μας έγινε μέλος μιας πολύ σημαντικής 
ομάδας. Μαζί με άλλα σχολεία, ενώσαμε τις 
δυνάμεις μας με τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Καλαμάτας. Αυτό σημαίνει ότι από φέτος, θα 
έχουμε ακόμη περισσότερα βιβλία να διαβάσουμε 
και νέες εμπειρίες να ζήσουμε. Το μυστικό; Κάθε 
μαθητής και εκπαιδευτικός θα πάρει μια ειδική 
κάρτα. Με αυτήν την κάρτα θα μπορούμε να 
δανειζόμαστε βιβλία όχι μόνο από τη βιβλιοθήκη 
του σχολείου μας αλλά και από την μεγάλη 
βιβλιοθήκη της πόλης μας. Τι σημαίνει αυτό για 
εμάς; Περισσότερα βιβλία: Θα έχουμε πρόσβαση 
σε χιλιάδες βιβλία για όλα τα γούστα. Από 
περιπέτειες και φαντασία μέχρι επιστήμη και 
ιστορία. Θα βρούμε κάτι σίγουρα που σας αρέσει. 
Νέες γνώσεις: Θα μάθουμε πολλά νέα πράγματα 
και θα ανακαλύψουμε νέους κόσμους μέσα από τα 
βιβλία. Δια βίου μάθηση: Το διάβασμα είναι μια 
πολύ σημαντική συνήθεια και μας βοηθά να 
γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι. Συνεργασία: Μαζί με 
τους συμμαθητές μας και τους εκπαιδευτικούς μας 
θα εξερευνήσουμε τον μαγικό κόσμο των βιβλίων.  

Είσαι έτοιμος / η για αυτήν την νέα περιπέτεια;  

Ας πάμε όλοι μαζί στη βιβλιοθήκη του σχολείου 
μας να ανακαλύψουμε τους θησαυρούς που μας 
περιμένουν  

 

Το παγκάκι της φιλίας στο 
προαύλιο του σχολείου μας  

Η Β’ τάξη πραγματοποίησε τη δράση « Το 

παγκάκι της φιλίας” με στόχο να δυναμώσει η 
φιλία μεταξύ μας. Όποιο παιδί νιώθει μόνο του 
μπορεί να κάτσει στο παγκάκι και να έρθουν και 
άλλα παιδιά να του κάνουν παρέα. Να γίνουν 
δηλαδή φίλοι. Τα δευτεράκια μας,  λοιπόν, 
γίνονται  το παράδειγμα προς μίμηση και λένε σε 
όλους μας: ” ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΜΟΝΟ ΤΟΥ ΣΤΟ 
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ“.  
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  Η Συντακτική μας ομάδα παίρνει συνεντεύξεις  

 

Συνέντευξη από τη 
διευθύντρια μας κ. Βίνα  

Βρήκαμε την ευκαιρία και στείλαμε δυο 
ρεπόρτερς στο γραφείο της κ. Βίνας για να πάρουμε την 
πρώτη μας συνέντευξη.  

- Πείτε μας γιατί γίνατε δασκάλα; 
- Πάντοτε μου άρεσε το σχολείο και ήθελα να 

μείνω για πάντα 
- Πώς είναι να είστε διευθύντρια στο σχολείο; 
- Ωραίο και προκλητικό. Είναι ένας ρόλος που 

κάθε μέρα μαθαίνω κάτι.  
- Πώς περνάτε τον ελεύθερό σας χρόνο; 
- Μου αρέσει η γυμναστική, το θέατρο, ο 

κινηματογράφος και φυσικά να βλέπω τους 
φίλους μου  

- Ποιο είναι το αγαπημένο σας βιβλίο; 
- Το αγαπημένο μου βιβλίο από την παιδική 

μου ηλικία είναι: «Ένα δέντρο μεγαλώνει στο 
Μπρούκλυν» ενώ τώρα μου αρέσουν πολλά.  

- Η αγαπημένη σας ταινία; 
- Είναι το «μια τρελή τρελή οικογένεια»  
- Πως βλέπετε το μέλλον της νέας μας 

εφημερίδας; 
- Λαμπρό  
- Σας ευχαριστούμε πολύ  
- Και εγώ σας ευχαριστώ.  

 

Συνέντευξη από τον κ. Νίκο, 
δάσκαλο της Ε’ Τάξης 

Είδαμε τον κ. Νίκο στην τάξη και τον ρωτήσαμε εάν 
θέλει να του πάρουμε μια συνέντευξη. Αμέσως 
δέχτηκε.  

- Από που είστε κ. Νίκο και πού 
μεγαλώσατε; 

- Είμαι από τα Γιάννινα και από την 
Καλαμάτα και μεγάλωσα στα Γιάννινα.  

- Τί θέλατε να γίνετε όταν ήσασταν μικρός; 
- Ήθελα να γίνω περιπτεράς και 

πυροσβέστης 
- Γιατί γίνατε δάσκαλός; 
- Γιατί μου αρέσει η επαφή με τα παιδιά και 

να προσπαθώ να τους μαθαίνω πράγματα 
- Τί κάνετε στον ελεύθερο χρόνο σας; 
- Παρακολουθώ ποδόσφαιρο, ταινίες και 

παίζω με τα παιδιά μου.  
- Αγαπημένο σας βιβλίο; 
- Ο Άρχοντας των Δαχτυλιδιών 
- Αγαπημένο σας φαγητό 
- Τα μπιφτέκια 
- Τί γνώμη έχετε για την εφημερίδα μας; 
- Είναι μια υπέροχη προσπάθεια και μου 

αρέσει να σας βλέπω να δημιουργείτε 
ωραία πράγματα 

- Σας ευχαριστούμε πολύ  
- Και εγώ σας ευχαριστώ.  

 

               Πως αποφασίσαμε να παίρνουμε συνεντεύξεις 

Εφημερίδα χωρίς συνέντευξη δε γίνεται. Έτσι και εμείς σε κάθε τεύχος μας θα παίρνουμε και από δυο 

συνεντεύξεις , είτε από τους δασκάλους στο σχολείο είτε από ανθρώπους της πόλης ή επαγγελματίες. 
Μας αρέσει πολύ να ερχόμαστε σε επαφή με ανθρώπους που μας λένε για τον εαυτό τους και θα θέλαμε 
να συνεχιστεί για πάντα.  
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 Αινίγματα και γρίφοι  

 

- Ένα ταψάκι βούτυρο τον κόσμο όλο λιώνει. Τί είναι; 
- Ο Ήλιος  
- Τί είναι ροζ και πηγαίνει πάνω κάτω; 
- Ένα γουρουνάκι στο ασανσέρ 
- Ο παππούς μου ο Θοδωρής 12 βρακιά φορεί. Τί είναι;  
- Το κρεμμύδι 
- Όταν βλέπω δεν το βλέπω και όταν δε βλέπω το βλέπω. 

Τί είναι; 
- Το όνειρο 
- Ψηλός ψηλός καλόγερος με ρόδια φορτωμένος. Τί 

είναι;  
- Το κυπαρίσσι  
- Τρέχεις σε έναν αγώνα δρόμου και λίγο πριν το τέλος, 

περνάς τον δεύτερο και τερματίζεις. Σε τι θέση 
τερμάτισες; 

- Στη δεύτερη θέση  
- Η κυρία Παπαδοπούλου έχει πέντε κόρες. Κάθε μια 

από τις κόρες της έχει έναν αδερφό. Πόσα παιδιά έχει 
η κυρία Παπαδοπούλου; 

- Έχει 6 παιδιά. Κάθε κόρη έχει τον ίδιο αδερφό. Έχει 5 
κόρες και έναν γιο. 

 

ΓΡΙΦΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ : α) ΤΙ ΚΟΙΝΟ ΕΧΟΥΝ ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 11,69 ΚΑΙ 
88; 

                                       β) Ο Μάνος είπε στη Νικολέτα « αυτό το 
χαρτονόμισμα των 5 ευρώ δεν είναι αυτό που άφησες στο 
τραπέζι; Το βρήκα ανάμεσα στις σελίδες 15 και 16 του Χάρυ 
Πότερ». Η Νικολέτα απάντησε: « λες ψέματα και μπορώ να 
σου το αποδείξω». Πως ήξερε η Νικολέτα πως ότι ο Μάνος 
έλεγε ψέματα;  

                                      γ) Όταν ο Γιάννης ήταν 8 ετών, ο αδελφός 
του είχε τη μισή του ηλικία. Τώρα, ο Γιάννης είναι 14. Πόσο 
χρονών είναι ο αδερφός του; 

 

Όποιο παιδί τα βρει και τα τρία να μας τα πει και θα βάλουμε 
την απάντησή του στο επόμενο τεύχος.  

 

 

 

 Γρήγορα Αινίγματα  

 

Δεν είμαι ο αδερφός μου μα ούτε η 
αδερφή μου. Παρόλα αυτά είμαι παιδί 
των γονιών μου. Ποιος είμαι; (Εγώ) 

Πάντα πέφτει προς τη γη, μα να ανέβει 
δε μπορεί. Τι είναι; (Η βροχή) 

Όσο κι αν βρέξει με τίποτα δε μπορώ 
να βραχώ περισσότερο. Τι είμαι; (Η 
θάλασσα) 

Κάθε πρότασης είναι αρχή αλλά και 
όταν ξεκινάει το όνομά σου είναι εκεί. 
Τι είναι; (Κεφαλαίο γράμμα) 

Είμαι πάντα στρογγυλό και αιωρούμαι 
σιωπηλό. Τι είμαι; (Η φούσκα) 

Είναι μια ολόκληρη λέξη, όμως έχει 
μόνο ένα γράμμα μέσα. Τι είναι; (Ο 
φάκελος) 

Ένα πουλί χωρίς φτερά, ψυχή δεν έχει 
και πετά. Τι είναι; (Ο χαρταετός) 

Τέσσερα μάτια έχει, όμως τίποτα δε 
βλέπει. Τι είναι; (Η ηλεκτρική κουζίνα) 

Ξεχειλίζει από βιβλία μα ποτέ της δε 
διαβάζει. Της αρέσει ωραία στην 
αράδα να τα βάζει; Τι είναι; (Η 
βιβλιοθήκη) 
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ΑΝΕΚΔΟΤΑ  

 Τα ανέκδοτά μας   

• Στο Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο ο Χίτλερ άκουσε πως ένας Έλληνας στρατιώτης κάνει για δέκα Γερμανούς 
και έτσι αποφάσισε να στείλει 10 στρατιώτες και μετά 100 και μετά 1000 μέχρι που ήρθε ένας 
Γερμανός πίσω και του είπε…. «Είναι δυο οι Έλληνες στρατιώτες.»  

• Ο κορωνοϊός αποφάσισε να βγει ραντεβού με τη γρίπη. Τη ρώτησε πως πάνε οι δουλειές και η γρίπη 
του είπε «όχι και τόσο καλά» . Τότε ο κορωνοϊός της είπε « δεν έχεις καλό μάρκετινγκ»  

• Γιατί ο Ρομπέν των Δασών έκλεβε από τους πλούσιους;  - Γιατί δεν είχε τίποτα να κλέψει από τους 
φτωχούς 

• ΦΛΥΑΡΟΣ ΚΟΥΡΕΑΣ: Πως θα θέλατε να κόψω τα μαλλιά σας σήμερα; ΠΕΛΑΤΗΣ: Με απόλυτη ησυχία 

• Γιατί ο μικρός Μπίλυ έριξε ζάχαρη στο μαξιλάρι του; Για να έχει γλυκά όνειρα.  

• Γκαρσόν υπάρχει μια μύγα στη σούπα μου. Δε πειράζει κύριε, δε θα σας τη χρεώσουμε επιπλέον.  

• Η Κινέζα με μαγιό λέγεται Μαγιονέζα 

• Γιατρέ ο γιός μου κατάπιε το στυλό. Δεν πειράζει, χρησιμοποιήστε μολύβι . 

• ΓΙΑΤΡΟΣ: Το ξέρετε πως υπάρχουν περισσότερα από 10.000 κόκκαλα στο σώμα; ΑΣΘΕΝΗΣ: Σςςςςς σιγά 
γιατρέ, ο σκύλος μου είναι στην αίθουσα αναμονής.  

• Η καλύτερη εποχή να μαζέψουμε μήλα είναι όταν λείπει ο ιδιοκτήτης της μηλιάς.  

• Πως λέγεται μια χαρούμενη γιαγιά; Γιουπιγιάγια 

• Πως λέγεται ένας Ινδιάνος που ανεβαίνει με δυσκολία το βουνό: Αγκωμαχόντας 

• Ο Τοτός έχει για εργασία να βρει προτάσεις. Μαμά θα μου πεις μια πρόταση; «Καθαρίζω πατάτες , δε 
μπορώ.» Μπαμπά θα μου πεις μια πρόταση; «Ποιος , αυτός ο χοντρός με την καράφλα» Αδερφούλη 
θα μου πεις μια πρόταση; «Είμαι ο σουπερ μαν» Αδερφούλα θα μου πες μια πρόταση; « Με το 
αυτοκίνητο της Μπαρμπι» . Πηγαίνει την άλλη μέρα σχολείο και του λέει η δασκάλα. Πες Τοτέ την 
πρόταση.  
- Δεν μπορώ, καθαρίζω πατάτες 
- Τότε θα σε πάω στον διευθυντή 
- Ποιόν, αυτόν το χοντρό με τη καράφλα; 
- Τοτέ ποιος νομίζεις πως είσαι; 
- Είμαι ο Σούπερ μαν 
- Α, για πάμε στον διευθυντή αμέσως  
- Με το αυτοκίνητο της Μπάρμπι  
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Η Γωνία με τα Σταυρόλεξα μας   
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Η ΓΩΝΙΑ ΜΕ ΤΑ ΚΟΜΙΚΣ ΜΑΣ  

 

 

                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O Μπάμπης, ο Μάγκας  

επε 
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OI ΣΟΥΠΕΡ ΗΡΩΙΔΕΣ  
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“No words” Comic  
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Πρόγνωση Καιρού μέχρι και  

αρχές Δεκέμβρη  

  

 

 

 

 

 

Παιδιά, προσοχή μεγάλη. Ο καιρός θα τρελαθεί τέλος Νοεμβρίου και αρχές Δεκεμβρίου και θα έχει 

πολλές βροχές και καταιγίδες. Μην απλώσετε ρούχα γιατί τζάμπα θα ξαναπλένετε. Ο αέρας θα είναι 

τρελός και θα έχουμε λακκούβες με νερό και γενικά καθίστε μέσα και διαβάστε την εφημερίδα μας.  
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